

Příspěvek do zpravodaje – březen 2018

Milí čtenáři Roztockého zpravodaje, do jarního vydání jsme si pro Vás připravili stručný přehled dění v jednotlivých třídách. Na základě písemných či ústních podkladů dětí jej připravili jednotliví třídní.

1. třída

4. září 2017 bylo začátkem školního roku pro devatenáct nových prvňáčků, a zároveň byl tento den také novým začátkem další etapy jejich doposud bezstarostného dětství. Přišli plni radosti, očekávání a nadšení do školní práce. A skutečně, malí žáčci pracovali velmi pilně a během sedmi uplynulých měsíců se již naučili téměř celou abecedu, pochopili princip sčítání a odčítání, pozorně se učí o světě kolem nás. Udělali obrovský kus práce, za což si jich velmi cením. Za naši krátkou docházku jsme uskutečnili několik zdařilých akcí, např. Naši prvňáčci - pořízení fotografie do místního deníku, hra stopovaná ve spolupráci s 2. ročníkem, návštěva kina a zhlédnutí rodinného filmu Špunti na vodě, výukový program Zdravé zoubky. V budoucnu nás čeká mimo jiné ještě návštěva sférického kina nebo projektový den s názvem Den barev. Snad se dětem u nás ve škole líbí a jejich nadšení vydrží co nejdéle.

2. třída

I u nás ve druhé „šmoulí“ třídě se stále něco děje a šmouluje. V prosinci jsme začali se šmoulou Poetou číst knížky z třídní knihovničky v rámci čtenářských dílen. Je prima, že si můžeme každý vybrat, jakou knížku chceme číst, někteří z nás už jich máme přečteno třeba i čtyři, pět.

Šmoulové mají rádi přírodu a zvířátka, a tak jsme se s nimi v únoru pustili do celotřídního projektu „Máme rádi zvířata“. Tento projekt bude probíhat celé druhé pololetí, každý týden se dozvíme něco nového a zajímavého o některém zvířeti a budeme sbírat body ve znalostní zvířecí soutěži.

Jednodenních třídních projektů nás čeká v posledních třech měsících školy ještě několik - „Šmoulinčino velikonoční učení“, „Čarodějnická škola s Gargamelem“, „Se šmoulou Rybářem u rybníka“, „Předprázdninová šmoulí stezka“, ale třeba také spaní ve škole, na které se už teď moc těšíme.

3. třída

Žáci třetí třídy v březnu v rámci hodin pracovní činnosti nařízkovali a dali do vody zakořenit pokojovou květinu, kterou mají ve své třídě. (O rozmnožování rostlin se totiž učíme v prvouce.) Příští měsíc si každý žák svou rostlinku přesadí do květináče s hlínou, bude se o ni starat a v červnu, na konci školního roku si ji odnese domů. Po bazalce, kterou jsme pěstovali v první půli školního roku, nás čeká také výsev jarních bylinek - máty peprné a tymiánu (každý ve svém květináči), což maminky po nějaké době určitě ocení doma v kuchyni.

V příštích hodinách pracovních činností nás čeká nová zajímavá práce, se kterou se žáci ještě nesetkali - tkaní. Do ručně vyrobeného (z kartonu slepeného) rámečku (který už máme hotový) se žáci naučí technikou tkaní vyrobit si malý "kobereček".

V hodinách tělesné výchovy překvapilo 8 žáků (7 chlapců a 1 dívka) - suverénně zvládli opakovaně skok přes kozu nadél. Momentálně žáci pilně trénují vybíjenou, kterou milují, a nově velmi šikovně zvládají volejbalové přihrávky.

4. třída

Žáci ze čtvrté třídy rozvíjí spolupráci s mateřskou školou - chodí číst pohádky svým malým kamarádům ze školky a paní učitelky na to navazují dalšími činnostmi. Podobně proběhlo i několik společných hodin pracovních činností. Společně jsme vyráběli vánoční ozdoby, krabičku, loutku a nyní nás čeká zdobení velikonočních vajíček.

Děti také zkoušejí řešit uvolněné úlohy z mezinárodních šetření TIMSS a PIRLS (podrobnosti viz www.csicr.cz).

V dubnu plánujeme účast v základním kolu dopravní soutěže. Absolvují ji všichni žáci ve dvou kategoriích, 10 - 12 let a 13 – 16 let. Skládá se z dopravního testu a jízdy zručnosti. Z každé kategorie

postupuje jedno čtyřčlenné družstvo (2 chlapci + 2 dívky) do okresního kola v Košťálově. Postupně se mohou probíjet až do mezinárodního kola. Školní kolo probíhá za materiální pomoci místní pily, OÚ Kruh a rodičů (www.ibesip.cz).

Také se zapojujeme do mezinárodně koordinované soutěže Matematický klokan, určené pro žáky od 2. třídy výše. Soutěž probíhá v jednom kole. Jména nejúspěšnějších řešitelů z celé republiky si můžeme přečíst v celostátním sborníku. Např. v roce 2016 se této soutěže zúčastnilo přes 6 mil. žáků z více než 60 zemí celého světa, i my jsme měli v předchozích letech mezi úspěšnými řešiteli své zástupce. (www.matematickyklokan.cz)

5. třída

Naše třída se účastnila řady akcí společných pro žáky různých ročníků – např. Kaleidoskopu či Matematického klovana (16. 3.).

O hodinách TV jsme se připravovali na turnaj ve vybíjené. Konal se 22. 3. ve Studenci a naše barvy tam hájil výběr 12 dětí (dívky i chlapci). Družstvo jsme posílili o 3 chlapce ze 4. třídy.

Během zimy jsme také byli alespoň jednou na běžkách. Děti od 5. - 9. třídy si v Lomnici nad Popelkou pořádně zabruslily.

V hodinách výtvarné výchovy – v rámci projektu VESMÍR – jsme vytvořili s panem učitelem Doskočilem nádherný velký obraz vesmíru s planetami, hvězdami a vším, co k vesmíru patří. Nyní nám zdobí třídu.

6. třída

Po Vánocích jsme se ve škole pečlivě učili, např. o České republice, bezobratlých živočiších, starověkém světě i o měření délky a převodu jednotek. Po předání vysvědčení jsme zjistili, že „...to půjde...!“ Školní dny nám byly příjemněy kulturními (*divadlo, taneční vystoupení*), vzdělávacími (*plazi*) či sportovními (*bruslení*) akcemi. Nejvíce nás potěšil program pořádaný KRNAPEm o jelenech, divokých zvířatech v Krkonoších a myslivosti, za kterým jsme se vlakem vypravili do Vrchlabí. Ovšem největší radost jsme měli pochopitelně z jarních prázdnin.

7. třída

Od začátku letošního roku jsme se zúčastnili několika zajímavých školních akcí. Namátkou zmiňme např. představení Divadélka pro školy, výlet na běžkách do okolí Roztok či bruslení v Lomnici nad Popelkou. Rádi vzpomínáme na přednášku o plazech, které jsme mimochodem nedávno probírali v hodinách přírodopisu. Dozvěděli jsme se zde mnoho zajímavých informací nejen o hadech, ale i ještěřech a želvách. Všechna zvířata jsme si mohli prohlédnout a pohládit si je.

V některých hodinách pracujeme na zajímavých projektech. Snad nejvíce nás zaujala výroba vojenských modelů aut a tanku z kartonu v průběhu několika hodin výtvarné výchovy.

Letos nás čekalo díky olympiádě 2018 i jedno netradiční dopoledne, kdy jsme fandili našim sportovcům a hlavně hokejistům. Náladu nám nezkažila ani porážka našeho týmu.

8. třída

V lednu jsme se snažili co nejvíc zlepšit známky na pololetním vysvědčení, neboť tyto se již budou psát na žádosti o přijetí k dalšímu vzdělávání a mohou pozitivně ovlivnit naše šance uspět. Netrpělivě jsme očekávali všemi oblíbené Divadélko pro školy z Hradce Králové, jehož herci nám letos předvedli tvorbu Karla Čapka. 1. stupeň se potěšil dramatizací 2 pohádek z knihy Devatero pohádek, my na 2. stupni jsme si užili ukázky z divadelních her Loupežník, Bílá nemoc a Adam Stvořitel, či dramatizací povídky Básník z knihy Povídky z jedné a druhé kapsy.

Následující měsíc poznamenala i u nás chřipková epidemie, takže naše řady často výrazně prořídly. Kromě každoročního tanečního vystoupení Kaleidoskop nás Jilemnice v březnu potěšila divadelním představením Trapas nepřezijí aneb Ten řízek nezvedej s Michaelou Dolinovou a Ladislavem Ondřejem v hlavních rolích. Již sám o sobě zábavný výchovně-vzdělávací pořad o etiketě

byl zpestřen pěveckým vystoupením Aničky Slováčkové, Nelly Řehořové a Pavla Callty. Poté jsme měli možnost účastnit se i následné autogramiády vystupujících umělců.

9. třída

Asi nejdůležitější událostí, k níž směřuje většina našeho úsilí, jsou blížící se přijímací zkoušky. Připravujeme se na ně ve škole při vyučování i v rámci kroužků (Hrátky s matematikou, Český jazyk). Dny „D“ nastanou 12. a 16. 4., tehdy se ukáže, nakolik byla naše příprava prospěšná. Budeme rádi, když nám budete držet palce a budete k nám též shovívavější, neboť i když si to nechceme příliš připustit, máme trému.

I přes výše uvedené stíháme i další aktivity – např. sportovní. V Jilemnici jsme se umístili na pěkném 3. místě v basketbalovém turnaji i v sálové kopané. Před Velikonocemi nás čeká jako každoročně projekt Barevný den, kdy si připomeneme 100. výročí vzniku Československa, pak navštívíme kino v Kruhu, zde uvidíme film Planeta Česko.

Na závěr našeho příspěvku bychom všem čtenářům rádi popřáli klidné a radostné prožití velikonočních svátků.

Žáci a zaměstnanci ZŠ a MŠ Rostoky u Jilemnice, příspěvkové organizace